Grégoire Marie-Noëlle
2NPRA

Préparation d’une activité en mathématique : la décomposition de 36
Objectif : connaître la décomposition du nombre 36
Public /Cycle : 1er  cycle, 2ème  année 
Matériel 
** le livre «  Tilt »
Espace 

· Les bancs sont disposés de manière à ce que les enfants voient le tableau et le bureau de   l’institutrice
Disposition tabulaire
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Compétences ciblées : 
SCN.1.comprendre le nombre dans ses différents aspects.
1. L’analyse matière adulte :
                        36                                                                                     36    
               18                18                                                    12             12                        12

            9     9          9        9                                             6   6   6        6 6 6                6   6   6 

       3 3 3    3 33    33 3   333                                          33  33  33  33 33 33           33  33  33 
Le nombre 36 est divisible par 2 et par 3. Il existe 2 arbres pour la décomposition de 36.
** Pré-acquis
Les élèves ont déjà appris la décomposition d’autres nombres tels que 72 ; 64 et 32.
2. Déroulement :
1ère  leçon 

1. Situation problème

Un jeu de réglettes est donné pour deux élèves.

« Faites le tapis de 36 avec pour chaque ligne des réglettes de la même couleur. » 
Je passe entre les bancs pour vérifier que les élèves justifient leurs avis.
Mise en commun

Je demande aux enfants de me dire quelles réglettes ils ont utilisées pour faire le tapis.

Autour d’une table, nous formons le tapis de 36 à l’aide des réglettes.

Il faudra donc sur chaque ligne avoir des réglettes de la même couleur.

L’arbre 36 est affiché au tableau mais vierge.

Nous le complétons ensemble.

«  Prenez votre farde vélleda »

«  Trouvez un calcul avec une multiplication et un avec une division pour chaque ligne de l’arbre. »

Les élèves utilisent les réglettes pour pouvoir trouver les calculs.

Je laisse les élèves travailler seuls. Je les aide s’ils éprouvent des difficultés.
Je passe entre les bancs.

Conflit socio-cognitif

«  Comparez vos réponses avec votre voisin. »

Je passe entre les bancs pour vérifier que les élèves confrontent leurs calculs et justifient leurs choix.

Mise en commun
Je demande aux élèves les calculs qu’ils ont trouvés pour chaque étage de l’arbre.

Lorsque nous avons trouvé tous les calculs de multiplication et de division, j’explique chaque calcul.

1x 36 = 36                        36                      36 : 1 = 36
2 x 18 = 36             18                 18           36 : 2 = 18

4 x 9 = 36            9     9           9        9        36 : 4 = 9
12 x 3 = 36       333   333     333       333    36 : 12 = 3
1x 36= 36                                   36                                36 :1= 36
3x 12=36                    12            12             12               36 : 3 = 12
6x6=36                     6   6         6     6         6    6            36 : 6 = 6
12x3= 36               3 3   3 3   3 3   3 3     3 3   3 3           36 : 12=  3
Pour la multiplication :
1 fois la réglette 36 c’est 36

2 fois la réglette 18 c’est 36

Pour la division :

J’ai cassé la réglette 36 en 2 donc j’ai 18.

« Qui sait m’expliquer chaque ligne de l’arbre comme je viens de le faire ? »
Je laisse l’élève dire chaque calcul.

Les enfants font une « photo » des deux arbres et des calculs.

Ensuite, j’efface rapidement certains éléments et les élèves me disent ce qui manque.

2ème leçon

1. Rappel
Je donne 1 jeu de réglettes pour deux élèves.
Je mets quelques calculs concernant le nombre 36 sur le  tableau de droite.

36-15=

36-7=

36 :2=

12x3=

Les élèves manipulent les réglettes pour résoudre les exercices.

Nous résolvons ensemble les calculs à l’aide des réglettes. Je montre les réglettes qu’il fallait utiliser. 

2. Mise en application

«  Prenez votre tilt à la page 66. »

« Commencez l’exercice. »
Je passe entre les bancs pour des éventuelles questions.

Je relève les livres et les corrigerai pendant ma pause.
    Les 2 arbres de 


  36 
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